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ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   27-05-2026   με   αριθμό   2453   Αναφορά   του   Βουλευτή 
κ. Γ. ΜΑΝΟΥΣΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά                
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/28239-γ’ από 27-05-2026 και 
7017/4/27922-γ’ από 17-12-2025 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 5154/ 11-05-2026              
και 1577/ 01-12-2025 Ερωτήσεων του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική 
Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές 
και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα 
της αστυνόμευσης, καθώς και την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες 
διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Υπό αυτό το πρίσμα                  
και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια, αποσκοπώντας στην πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως,  
στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,            
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της αντιμετώπισης, της όποιας     
μορφής, παραβατικότητας και της διασφάλισης της νομιμότητας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι,                   
στο πλαίσιο του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, οι προαναφερόμενες     
Υπηρεσίες παρακολουθούν την εξέλιξη του φαινομένου της θυματοποίησης των ανήλικων          
και εκδηλώνουν τις, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένες ενέργειες για την πρόληψη και                   
την καταστολή αυτού στην ευρύτερη περιοχή ευθύνης τους. Επίσης, οι ως άνω Υπηρεσίες                  
-παράλληλα με το προανακριτικό τους έργο και  στο  πλαίσιο  της  προληπτικής  τους δράσης-  
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επιδιώκουν τη συμμετοχή και παρουσία στελεχών τους σε εκπαιδευτικές δράσεις, προς 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών και γονέων σε θέματα σχετικά με αδικήματα που 
τελούνται σε βάρος ανήλικων (όπως, ο σχολικός εκφοβισμός, η ενδοσχολική και εξωσχολική 
βία κ.α.), αλλά και με την προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην προστασία της υπόψη ηλικιακής 
ομάδας, υπενθυμίζεται αφενός μεν η λειτουργία του πενταψήφιου αριθμού «10201» της 
Ελληνικής Αστυνομίας για την υποδοχή, καταγραφή και διαχείριση αναφορών - πληροφοριών 
που αφορούν σε ζητήματα προστασίας, κακοποίησης και παραβατικότητας ανήλικων, αλλά   
και την ενημέρωση και παροχή σχετικών πληροφοριών - κατευθύνσεων στους πολίτες, 
αφετέρου δε η θέσπιση, με τη διάταξη του άρθρου 71 του ν. 5149/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169),  
ως ισχύει, της λειτουργίας της ψηφιακής εφαρμογής με την ονομασία  «Safe Youth»,             
όπου αναρτάται υλικό για την ενημέρωση και προστασία των ανήλικων και μέσω της οποίας 
υφίσταται η δυνατότητα υποβολής καταγγελίας, καθώς και η λειτουργία «Emergency Button» 
για χρήση από ανήλικους που βρίσκονται σε κίνδυνο. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο είναι σημαντική και 
επιζητούμενη κάθε εμπεριστατωμένη και νομικά ισχυρή πρόταση οιουδήποτε επιστημονικού  
ή κοινωνικού Φορέα για συνεργασία, εφόσον κατατείνει στην ενίσχυση της αποστολής           
των αστυνομικών Υπηρεσιών και στην επί της ουσίας αποτελεσματική προστασία ευάλωτων 
προσώπων της κοινωνίας μας, όπως είναι οι ανήλικοι. Στην κατεύθυνση αυτή, αξίζει             
να επισημανθεί η υφιστάμενη συνεργασία της Ελληνικής Αστυνομίας με την Εταιρεία           
κατά της Κακοποίησης του Παιδιού "EΛIZA", βάσει της οποίας εκπονήθηκε «Πρωτόκολλο 
οδηγιών διαχείρισης περιστατικών κακοποίησης ανηλίκου», αναφορικά με την αναγνώριση                   
και διαχείριση περιστατικών που σχετίζονται με την κακοποίηση των ανήλικων, με στόχο             
την υποστήριξη του αστυνομικού υπαλλήλου πρώτης γραμμής, ο οποίος μπορεί να βρεθεί 
δίπλα σε ένα παιδί που κινδυνεύει από κακοποίηση/παραμέληση, ώστε να προβεί άμεσα     
στις κατάλληλες ενέργειες. Παράλληλα, στο πλαίσιο της εν λόγω συνεργασίας   
εκπαιδεύτηκαν, συνολικά, -1.550- στελέχη πρώτης γραμμής της Ελληνικής Αστυνομίας 
σχετικά με τη διαχείριση περιστατικών σωματικά κακοποιημένων παιδιών. 

Λαμβάνοντας δε υπόψη την καθοριστική συμβολή της επικαιροποιημένης και 
διαρκούς εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας            
στον τομέα της προστασίας των δικαιωμάτων των ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες (όπως οι ανήλικοι), εντός τρέχοντος έτους, έχει προγραμματιστεί                        
διαδικτυακή εκπαίδευση, με τη συμμετοχή -1.411- στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
πρώτης ανταπόκρισης σε θέματα που αφορούν στην προστασία των ανήλικων από  
εγκλήματα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής -τα οποία 
συνιστούν ιδιαίτερα σοβαρή μορφή εγκληματικότητας που πλήττει ευθέως τον πυρήνα              
της προσωπικότητας και της ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης των παιδιών-, αποσκοπώντας                  
στην απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων και των δεξιοτήτων χειρισμού 
συναφών υποθέσεων. 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς, συνάγεται ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας,                 
ανά την επικράτεια, δραστηριοποιούνται με γνώμονα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων              
των ανήλικων έναντι οιασδήποτε εγκληματικής δραστηριότητας ή κινδύνου σε βάρος τους, 
εφαρμόζοντας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα  νομοθεσία,  ενώ  παράλληλα 
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ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις προτεραιότητες της εν λόγω ηλικιακής ομάδας, μέσω   
της εγκαθίδρυσης σταθερής και διαρκούς συνεργασίας με λοιπούς Φορείς και Υπηρεσίες              
που δραστηριοποιούνται στον τομέα της προστασίας των ανήλικων, με στόχο τη διάγνωση 
των προβλημάτων και το σχεδιασμό κατάλληλων λύσεων. 

Κατόπιν αυτών και σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Αναφορά 
περιστατικό, γνωρίζεται ότι σχηματίστηκε δικογραφία από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία 
της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Χανίων και διενεργήθηκε σχετική προανάκριση,            
ενώ στο πλαίσιο αυτής συνελήφθησαν -2- αλλοδαποί βάσει εκδοθέντων ενταλμάτων.            
Λόγω δε της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής 
διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια 
και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής 
Δικονομίας). Σημειωτέον ότι από το τηρούμενο αρχείο της ανωτέρω Δ.Α. δεν προκύπτουν 
προγενέστερες συναφείς καταγγελίες - αναφορές που να σχετίζονται με την ως άνω υπόθεση.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων Υπηρεσιών μας έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την προστασία 
της υπόψη ηλικιακής ομάδας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας. Ωστόσο, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα που αφορούν στους ανήλικους                 
είναι πολυπαραγοντικά και προς τούτο, κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο 
αντιμετώπισής τους. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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